

ТОВОЛЬСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 13.

1-го апрѣля 1915 г.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

ПОУЧЕНІЕ

въ недѣлю св. женъ Мироносицъ.

Въ какомъ отношеніи мы можемъ подражать св. женамъ Мироносицамъ?

Въ третью недѣлю по Пасхѣ св. церковь совершаетъ празднество въ честь св. женъ Мироносицъ. Кто такія были жены Мироносицы, и за какія добродѣтели св. церковь ублажаетъ и прославляетъ ихъ—отвѣтъ на это мы находимъ во св. евангеліи. Тамъ говорится, что, когда Иисусъ Христосъ проходилъ по городамъ и селеніямъ земли Іудейской, проповѣдуя и благовѣствуя евангеліе царствія Божія, за Нимъ слѣдовало двѣнадцать учениковъ Его и нѣкоторыя жены: Марія, называемая Магдалиною, Іоанна, жена Хузы, домоправителя Иродова, Сусанна и многія другія. Нѣкоторыя изъ нихъ одержимы были ранѣе тяжкими недугами и были исцѣлены Спасителемъ, какъ, напр., Марія Магдалина, изъ которой Онъ изгналъ семь бѣсовъ. Въ чувствѣ глубокой благодарности за дарованныя исцѣленія и любви къ божественному учителю онѣ, сопровождая Его во всѣхъ Его путешествіяхъ, служили Ему отъ имѣній своихъ, доставляя Ему и Его ученикамъ все потребное

для жизни. Не покинули онъ своего Учителя и въ послѣдніе скорбные часы Его жизни, когда всѣ ученики Его, исключая св. Іоанна, разбѣжались *страха ради іудейска*. Въ то время, когда Господь шелъ на крестную смерть, онъ сопровождали Его плачемъ и рыданіями; при крестѣ стояли вмѣстѣ съ Богоматерію и любимымъ ученикомъ Его, съ глубокою скорбію взирая на Его страданія; при погребеніи *зрять, идъ Его полагаху*. Не забыли онъ своего Благодѣтеля и послѣ Его смерти, но *минувшей субботъ*, лишь только занялась ранняя заря свѣтоноснаго дня воскресенія, онъ, пренебрегая своимъ покоемъ, женскою слабостію и страхомъ ночи, *придоша на гробъ*, чтобы сослужить послѣднюю службу, отдать послѣдній долгъ своему Учителю—помазать тѣло Его миромъ, чего онъ не успѣли сдѣлать по случаю праздника при погребеніи Его Іосифомъ и Никодимомъ. За такую неизреченную приверженность и беззавѣтную любовь къ Іисусу Христу онъ первыя сподобились услышать отъ ангеловъ радостную вѣсть о воскресеніи Его и первыя удостоились увидѣть Его,—воскресшаго изъ мертвыхъ. Сихъ то благочестивыхъ женъ и воспоминаетъ нынѣ св. церковь. Ихъ то любовь и приверженность къ Іисусу Христу она и восхваляетъ.

Братіе-христіане! Господь непрестанно оказываетъ намъ свои благодѣянія. Онъ не только исцѣляетъ насъ отъ болѣзней тѣлесныхъ и душевныхъ, не только охраняетъ насъ отъ козней бѣсовскихъ, но Своею смертію *попралъ самую смерть*, а Своимъ воскресеніемъ навсегда освободилъ насъ отъ власти темныя, *связавъ крѣпкаго* со всѣми аггелами Его (Мѡ. 12, 29; 2 Петр. 2, 4). Будемъ же подражать св. Мироносицамъ въ чувствѣ любви и благодарности къ Нему, нашему Спасителю. Какъ онъ всюду слѣдовали за Господомъ, такъ и мы послѣдуемъ Ему, послѣдуемъ не тѣлесными стопами, что для насъ невозможно теперь, но подражая жизни Его и исполняя всѣ заповѣди Его. „Идти за Іисусомъ Христомъ, говоритъ одинъ приснопамятный отечественный святитель, значить—во всѣхъ дѣлахъ и поступкахъ своихъ подражать дѣламъ и поступкамъ Іисуса Христа... Идти за Іисусомъ Христомъ, значить—повино-

ваться слову Иисуса Христа, слушать, вѣрить и исполнять все, что сказалъ Иисусъ Христосъ въ евангеліи и чрезъ апостоловъ своихъ, и все это дѣлать безъ мудрованія и въ простотѣ сердца“ (Иннокент., Митр. Москов. Указаніе пути въ царство небесное). Св. Мироносицы служили Господу отъ имѣній своихъ. Послужимъ и мы Ему, питая голодныхъ, посѣщая больныхъ, утѣшая печальныхъ. Съ любовію благотворя всѣмъ страждущимъ, больнымъ и печальнымъ, мы въ лицѣ ихъ благотворимъ Самому Иисусу Христу, ибо Онъ Самъ сказалъ: *Аминь глаголю вамъ, понеже сотвористе единому сихъ братій Моихъ меньшихъ, Мнѣ сотвористе* (Мѡ. 25, 40). Милосердый Господь, не оставившій безъ награды св. женъ Мироносицъ за ихъ усердіе и любовь къ Нему, не оставитъ своею милостію и насъ за наше попеченіе о меньшихъ братіяхъ Его. *Приидите*, скажетъ Онъ намъ въ день праведнаго своего воздаянія: *приидите благословенніи Отца Моего, наследуйте уготованное вамъ царство отъ сложенія міра. Взалкахся бо и дасте Ми ясти, возжадахся и напоисте Мя, нагъ бѣ и одѣясте Мя* (Мѡ. 25, 34—35). Аминь.

Свящ. Н. Тихомировъ.

Богъ поругаемъ не бываетъ.

Крестьяне села Сивковскаго Ишимскаго уѣзда Тобольской губ., желая увѣковѣчить память юбилея 300-лѣтія царствованія дома Романовыхъ, заказали на Аѡнѣ икону Божіей Матери для своего храма. По изготовленіи, икона была направлена на станцію Пѣтухово-Сибирск. желѣзн. дороги. Желая придать сему событію особую торжественность, мѣстный причтъ, съ разрѣшенія Его Преосвященства, рѣшилъ устроить торжественную встрѣчу образа съ крестнымъ ходомъ изъ села. Изъ прихожанъ нашлись боголюбивые люди, которые пожелали на время оставить свои житейскія попеченія и пойти крестнымъ ходъ на станцію Пѣтухово, которая находится отъ села Сивковскаго въ 60 верстахъ. Оставшіеся дѣятельно готовились къ встрѣчѣ святыни, многіе выходили навстрѣчу образу за нѣсколько верстъ отъ села. вмѣстѣ съ другими паломниками навстрѣчу крестному ходу пошелъ и сынъ Семена Еликова Мина. Отецъ его былъ закоренѣлый, упорный раскольникъ, не хотѣвшій и слышать о православной вѣрѣ и православной святынѣ. Все время онъ препятство-